

# ERDÉLYI MAGYARÁG

Főszerkesztő:

Kádár Miklós

Független politikai napilap, megjelenik mindennap. Szerkesztőségi órák: este 5-től 10-ig. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Oradea, (Nagyvárad) P. M. Viteazu' Nagybacter) 4 Telefon: 380

## Vaida hivei puccsot akartak elkövetni Maniu ellen

Döntést akartak hozni, hogy erdélyi pártkérdésekben csak Vaidát illethesse döntő szó

Bucuresti, február 3.

Hirtelen kipattant a nemzeti parasztpárt köreiben, hogy a vasárnapi intézőbizottsági ülésen a vajdisták puccsot készülnének elkövetni Maniu ellen. A vajdisták tudniillik a nemzeti parasztpárt végrehajtóbizottsága elé azt a javaslatot akarták terjeszteni, hogy az erdélyi pártszervezetek felett döntő szava csak az erdélyi elnökek legyen. Ez jelenleg pedig Vajda.

Erre a döntésre azért lenne szükség, mert az erdélyi pártvezérek legfőbbje Maniu híve, de ezzel a határozattal teljesen tönkre lehetne tenni Maniut és híveit.

Maniu, aki tudomást szerzett az ellene készülő puccsról, bár ágyban fekvő beteg és lázas elhatározta, hogy vasárnap felkel és részt vesz a gyűlésen hogy megakadályozza a puccsot.

## Általános költségvetés redukció lesz minden vonalon

Bucuresti, február 3.

A kormány szombaton délután minisztertanácsot tartott, amelyen a költségvetés-redukciója tárgyalták meg. Elvben minden minisztere beleegyezett abba, hogy tárcája

költségvetését redukálják. Több folyó ügy mellett a kormány törvényjavaslatot tárgyal meg amely szigorúan büntetné azokat a vállalatokat, amelyek nem fizetik rendszeresen adójukat.

## Belépett a liberális pártba Badescu az új pénzügyi alminiszter

Bucuresti, február 3.

Victor Badulescu pénzügyi alminiszter aki mint ismeretes nem tagja a Liberális pártnak, tegnap megjelent Dinu Bratianu előtt, akinek átadta kérvényét a liberális pártba való felvételért.

A pénzügyminiszteri állással kapcsolatban Slavescu nyílt levélben az újságok útján készült feltárni azokat az okokat, ami miatt megvált tárcájától.

Mint ismeretes Mitza Constantinescu első pénzügyi alminiszter Slavescuval együtt lemondott. Victor Antonescu kérelmére azonban visszavonta lemondását.

Bucuresti, február 3.

A kormány gazdasági bizottsága tegnap foglalkozott a külföldi országokkal kötött kereskedelmi szerződésekkal és a Hollandiával, valamint a Lengyel országgal kötött kereskedelmi szerződéseket ratifikálta.

## Zajlik a magyar belpolitika

## Gömbös és Eckhardt közös demokratikus pártot alakítanak?

Budapest, február 3.

Eckhardt Tibor lemondása már végleges. A hírlapírók előtt a volt magyar genfi fidelegátus kijelentette, hogy elhatározása

megvált ozthatatlan. A genfi főbiztosi állás beöltéséről még minlig nem történt döntés.

A magyar politikusok körében most nagy

élénkesség észlelhető. Ugy a kisgazda pártban, mint az egységes pártban több vezető egyéniség azon munkálkodik, hogy egy új politikai csoportot hozzon létre, amelynek célkitűzése annak az iránynak a követése lenne, amely a Gömbös-Eckhardt féle együttműködésnek a apját képezi.

Annak ellenére, hogy Eckhardt kijelentette, hogy nem akar miniszter lenni, azt hiszik, hogyha Gömbös valóban be akarja váltani reformtörvényeit, a titkos választójogot és a nagybirtokok részleges felosztását, úgy nyílt kenyértörésre kerülhet a sor közte és a Bethlen-Károlyi frakció között.

## E előadás közben meghalt egy néző a budapesti Magyar színházban

Budapest, február 3.

Megdöbbentő haláleset történt Budapesten a Magyar Színházban. A "Viki" előadása közben egy 50 év körüli ember, aki az első sorokban ült hirtelen megszédült és életlenül esett le a székről.

Az előadást azonnal félbeszakították, a személyzet az idősebb uriember segítségére sietett, kivitték az előcsarnokba, orvosok vizsgálták meg, de csak a beállott halált tudták megállapítani. Az uriember szívizom infarktusa következtében meghalt. A vizsgálat megállapította, hogy a halott Letényi Vilmos fakereskedő.

## Merénylet a bécsi express ellen

Bécs, február 3.

Linzből jelentik, hogy Machtrenk és Wells állomások között a Bécs-Ostendei expresszvonatot ismeretlen tettesek következéssel dobálták meg. Két ablakot bezúrtak az éjszakai kődobálók, egy utas könnyebben megsebesült. Az illetékes csendőrség megindította a nyomozást a tettesek kézrekerítésére.

## Borzalmas fagyhullám Délamerikában

Buenos Aires, február 3.

A fagyhullám most Délamerikát látogatta meg, úgy hogy nyolcvan év óta nem volt olyan hideg mint most. Tegnap délben Buenos Airesben 42 fok hideget mértek. Az emberek nem mernek kimenni az utcára mert félnek a hidegtől. A hideget annál is inkább érzik, mert Argentína, amelynek fővárosa Buenos Aires, közel van az egyenlítőhöz.

# A 250 nyereményes készpénziombola 15. száma



# Timisoarán kirabolt egy kereskedőt és szeretőjét a lopott pénzen Oradeára küldte

Timisoara, február 3.

Még az utolsó május havában történt az a vakmerő betörés, amelyet Sonnenfeld Lipót II. kerületi kereskedő lakásán hajtottak végre. Május 13-án, vasárnap délután senki sem tartózkodott Sonnenfeld lakásán és amikor az esti órákban Kókai Erzsébet cselédeány egyik barátja társaságában hazatért, észrevette, hogy betörő jár a lakásban. A meglepett betörő akin álaré volt revolvert szegzett a két leányra és így sikerült elmenekülnie.

A lakásból 7000 lej értékű ékszer és 1600 lej készpénzt tűnt el. A rablott ékszereket a rendőrség megtalálta Princz György és Princz Péter rovtomultu embereknél. A rablott tárgyak alapján a timisoarai rendőrség bravúros nyomozás után hamarosan elfogta a betörőt Princz Péter személyében, aki be is ismerte a lopást.

A betörő, rovtomultu kereskedő segéd a szeretőjével, az oradeai illetőségű Mátyás Jucival, aki régebben Sonnenfeldnél szolgált és így tudta meg Princz, hogy Sonnenfeldék lakása alkalmas terep a betörésre.

Betörés után már várta szeretője az Apolló mozinál, majd pedig együtt megnézték a mozielőadást. Utána hajnalig mulattak az egyik kocsmában, reggel pedig Princz 500 lejt adott a zsákmányból szeretőjének, hogy utazzon Oradeára.

Princzet rövidesen elfogta a rendőrség, majd a leányt is letartóztatták Oradeán. A törvényszék dr. Gábriel tanácsa rablás címén 2 évi börtönre ítélte Princz Pétert a szeretőjét bűnrészesség címén 8 havi fogházat, Princz György pedig orgazdaság miatt 6 havi fogházat kapott.

Felebbezés folytán tegnap foglakozott a timisoarai tábla az ügygel. Mátyás Juc

védője, dr. Ciorman György útján visszavonta felebbezését, mert közben letöltötte büntetését.

Princznél megállapította a tábla, hogy nem rablást, csak lopást követett el, mert amikor a revolvert a cselédekre fogta, már végrehajtotta tettét és nem a fenyegetés segítésével próbált rabolni.

Kivágandó és összegyűjtendő

## 15 Igazolóló szelvény.

Aki 30 sze vényt összegyűjt, az résztvehet a készpénz-sorsjátékon

1935 január 21 - február 20.

Ezért Princz Péter büntetését egy év és 8 hónapra szállítja le,

a vizsgálati fogságból pedig három hónapot kitöltöttnek ismer el.

Princz Györgyöt az enyhítő körülmények figyelembevételével mindössze 15 hónapi fogházra ítélte a tábla.

## Revolveres rablók támadtak meg egy urinőt Cernauti közepén

Cernauti, február 3.

Vakmerő rablótámadás történt tegnap este Cernauti kelős közepén. Raps Anna, aki az egyik hatalmas péküzem tulajdonosa a városhól hazatérőben volt. A Bran coveanu utcán, közel akáshoz két ismeretlen alak támadta meg. A banditák revolvert szegtek a mellének és köve eltek, hogy minden pénzét adja oda. Az uriaszony erre segítségért kiáltott, mire az egyik bandita ráugrott és öklével betapasztotta az asszony száját, a másik bandita pedig revolverével fejbeverte.

Az uriaszonyt leteperítették a földre és

nagyon súlyosan elverték, majd 5200 lejt raboltak el tőle. A munka után az utonállok nyomtanul eltűntek. Az uriaszony segítségért kiáltására két rendőr jött elő, akik hazaszállították Raps Annát.

A rendőrség megindította a nyomozást, azonban még nem sikerült a banditák nyomára akadni.

Mindazon mérgezési esetek leközdésénél, melyek romlott étel, okonak, tehát a mérgezés vagy éombamérgezés előfordulása or a gyorsan ható természetű „Frenc József” keserűviz a legjobb használata rendkívül fontos szerepet játszik.

## Agyonverték a barlanglakó család összes tagjait

Róma, február 3.

Borzalmas ötos gyilkosság történt a kalábriai Rocanova községben. Egy hegyi barlangban egy szegény család lakott. Tegnap reggel a közelben lakó hatalmas úszel látták a barlang bejáratánál. Odasiettek és látták, hogy a barlang bejárata égő parázzsal van tele. Behatótak a barlangba, ahol megröbhenye látták, hogy a család

mind az 5 tagját ismeretlen tettesek borzalmasan megcsontolták és meggyilkolták.

A csendőrség azonnal megindította a nyomozást, de csak annyit tudott megállapítani, hogy a család hegyi rablóbanda áldozata lett. Ebben az irányban indították meg a vizsgálatot.

## Borzalmas családirtás Spanyolországban

# Agyonlőtte feleségét és három gyermekét, majd boxert akart nyelni, hogy meghaljon

Madrid, február 3

Madrid közelében San Martin delle Vega községben borzalmas családirtás történt. Egy magántársaság szolgálja már hónapok óta veszekedésbené lt feleségével. A házaspár között pénzügyi differenciák voltak, ami miatt a veszekedések napirenden voltak. Tegnap végre véres tragédiába fulladt a házaspár közti veszekedés.

A szolga revolvert rántott és két lövéssel leterítette feleségét, majd három gyermekét lőtte le.

Kevéssel később egy boxert akart lenyelni, azonban ezzel csak könnyebben sebesítette meg magát. A szomszédok akik hallották a lövés zaját, azonnal a csendőrségre hívták. A csendőrök aztán az egész családot

véreből találták meg. A szolga bevallotta, a gyilkosságot. Amikor azt kérdezték tőle, hogy gyermekeit miért gyilkolta meg, amikor a legnagyobb 7 éves volt, azt felelte, hogy amikor arra gondolt, hogy gyermekei az ő börtönbe kerülése után milyen nyomorban fognak élni, nem birt magával és arra az elhatározásra jutott, hogy inkább megöli őket.

FIGYELEM!

Dióhéj Oriási olcsóság Garantált egészséges frissen lőrt 36 lei kgr.-ként

MEZEY diótrődében, Str. Poetul Goga volt Baross-ut. 2., az udvarban.

CAPITOL Filmszínház

Hétfő 5, 7 és déli 10 órákor

## Háboruk háborúja

Történe em 1914-től napjainkig!

## RÁDIÓMŰSOR

HÉTFŐ

Bucuresti: 13: Lemezek 14: Előadások hírei, tőzsdei jelentés, hírek 14.30: Könyv lemezek 18.15: Beethoven: Kwartett 18.50: Énekszámok 19.30: Beethoven: VIII. szimfónia 20.20: Híres énekes lemezei. 21.05: Fuvós kamarezene 21.35: Mircea Lazar zene 22.15: Kétzongorás jazz 21.15: Éttermi zene.

Budapest: 7.45: Torna, utána: hanglemezek 11: Hírek 11.20: Felolvasás 11.40: Felolvasás 12.10: Nemzetközi vízjelzési híradó 13: Déli harangszó 13.05: Hanglemezek 13.30: Hírek 14.20: Időjelzés 14.20: Énekhangverseny 15.40: Hírek 17.10: A rádió diákfórája 17.45: Időjelzés, időjárás-jelentés és hírek 18: Lakatos Gyula és Lakatos Vince cigányzenekara 18.55: Német nyelvoktatás 19.20: Somló József énekes hangorakisérettel 20: Szándoki a cigány. Nyíró József elbeszélése 20.30: A Filharmoniai Társaság hangversenyének ismertetése 20.40: A Filharmoniai Társaság hangversenyének közvetítése az Operaházból 22.50: Hírek, időjárás-jelentés 23.10: Farkas Jenő és cigányzenekara muzsikál, Szántó Gyula énekel 24.15: Fejes János szalonzenekarának műsora Éjjel 1.05: Hírek.

2. oldal "ERDELYI MAGYARSÁG"

1934. február 5.



# Bestiális gyilkosok 80 lejért megölték egy vak embert

Fogaras, február 3.  
Megdöböntő bestiális rablóhadás áldozata lett egy, a világháboruban megvakult ember, aki már évek óta mindenkitől elhagyatva tengette életét. Carduleti Joar este éppen lefekvéshez készülődött nyomorúságos vackában, előbb azonban összeszámálta kevés pénzét, amit aznap könyörültes emberektől kapott. Egyszerre csak három álarcos bandita tört rá és megkötöz-

ték, elverték, végül pedig elrabolták tőle három napi szerzeményét 80 lejért. A rendőrség másnap reggel megindította a nyomozást, amelynek eredményeképp letartóztatott egy S'reza Timoftei nevű embert. Az tagacott mindent, azonban 16 éves fia bevallotta, hogy édesapja vele és egy másik testvérével együtt követte el a betörést és verte meg a vak koldust. A bestiális embert letartóztatták.

## Halálragázolt a vonat egy magyar vasutast a brailai állomáson

Braila, február 3.  
Borzalmas szerencsétlenség történt tegnap éjjel Braila állomáson. Huszár Péter erdélyi származású vasúti munkás éjjeli vagonrevíziót akart csinálni. Átment az úttesten. Abban a pillanatban rohogott le az állomásra a rapid vonat. A szerencsétlen ember menekülni akart a sínről, azonban a jégen megcsuszott és fejével előre a sínek közé bukott. A mozdony kerekei valószínűleg szétrocskolták a munkás fejét s Huszár Péter anélkül, hogy bárki is segítségére segíthetett volna, kiszervegett.

lálás szerencsétlenségért senkit sem terhel felelősség, mert a munkás saját hibájából került a kerek alá, amikor figyelmetlenségéből éppen azon a vonalon haladt át, amelyen a rapid érkezett.

„Magus” egypiroszer 10 egér pusztítására — — — — 10 Lei  
„Bincsi” patkányirtószert — — — — 32 Lei  
„Pusio” svébbogárirtószert — — — — 15 Lei  
Meg nem felelés esetén ti szerez pénzt adunk vissza.  
Vis-on c'ad knak meg e elő rabatt!

**Stern József** vaskereskedés Oradea, (ista Miha) (iteazul)

A vizsgálat megállapította, hogy a ha-

### Önvédelemből

## Agyonverte részeg apóst a vő

Lugoj, február 3.  
Bulva községben egy vő meggyilkolta apóst. Joan Botoi sokáig ivott a kocsmában, majd elhatározta, hogy elmegy veje házához és visszaviszi leányát a szülői háza. El is indult, meg is érkezett vejéhez, ahol azonban csak a vejét találta odahaza. Az öreg ember kinyilvánította szándékát, majd leült, hogy megvárja leányát és hazavigye. A vő, hogy megbékéltesse cujkávan kínálta meg a már amugy is részeg embert. Mind a ketten jól felöntöttek a garatra, de

a leány meg mindig nem jött. Végre az öreg ember dülöngözve felállt, hogy megy haza, de holnap visszajön a lányáért. Az udvaron az após és a vő összeveszett amelynek következtében Botoiu Joan a kezében levő botjával rávert veje fejére. Az sem volt rest, kicsavarta a botot apósa kezéből és egy olyant ütött vissza apósa fejére, hogy az leesett és pár perc múlva meghalt. A gyilkos vőt a csendőrség letartóztatta.

## Ujabb leányrablás Brailában

Braila, február 3.  
Ezelőtt néhány nappal eltűnt gazdája lakásáról egy Fira Borcean nevű kilenc éves leányka. A leány gazdája, akinél mint a gazda kislányának játszópajtása lakott, azt gondolta, hogy a leányka visszament az édesanyjához, tehát nem sokat törődött vele. Tegnap megjelent Ickovics Avram, a gazda lakásán a gyermek anyja, aki megdöbbenve hallotta, hogy leánya eltűnt már napokkal ezelőtt. Azonnal jelentést tettek a rendőrségnek, amely azonban nem tudott nyomra akadni. A rendőrség azon a véleményen van, hogy a kis leány egy leánykereskedő banda áldozata lett, amely ilyen fiatal lányokat direkt nevel az erkölcselen letre.

Ezt a gyanút megerősítette az az eset, amely ma történt Braila közepén. Egy ismeretlen jólöltözött fiatalember egy iskolából kitérő 10 éves leánykát arra akart

rabeszélni, hogy menjen vele, mert nagyon szép ajándékot kap. Mivel azonban a gyermek szülei okulva a kis Borcea Fira tragédiából megmondták a gyermeknek, hogy őrizkedjen az ilyen emberektől és hiáltson segítségért. A kislány tényleg kiáltozni kezdett, mire az ismeretlen nyomtalanul eltűnt.

A nagvállomástól pár percnvi írásra, str. Sf Gabriel (volt Szőlőtelep-u) tovtásában, vízvezeték, csatornázás, víónvilágítás menén házépítésre kiválóan alkalmas **telkek eladó.**

Értekezni naponta d. u 2-4 óra között **Salamon Jánosnál,** Oradea, str. Franciezá (Francia-sor) 12

— Csakugyan! És mit tudtal mag?  
— Nézz ide itt vannak Lyons táskái. Természetesen csak az újabb keletű cimkéek érdekelnek. Ez itt a Legiforgalmi Társaság cimkéje, sőt kettő is van mindegyik táskán. Itt a "Hotel Hastings" Londoból bizonyosan emlékszel, hogy Lyons Croydonban szállt föl. És itt a párisi "Hotel Grandville" cimkéje. És Berlinben is volt, ezt bizonyítja a "Markheim" cimkéje.

— Láttál hasonló cimkéket a többi postgyáson is?

Egész csomót Mr Snook táskáján is ott van a "Grandville" cimkéje. Itt látta Lyons Párisban. És add meg, édes fiam, hogy Farringtonnak is van vadonatúj cimkéje a berlini "Markheimból".

— Lehetetlen! Elképzelhető volna, hogy Farrington tegnap érkezett Berlinbe ment és ma reggel már ismét fölészült a Jupiterre Le Bourgetben?

— Hogyne, repülőgépen. És ha nem kötötték Markheimban az éjszakát azért förragaszthatták a cimkéjüket. És nem ő az egyetlen Lyonson kívül, aki megfordult ebben a szállodában Pany és Drury Minnet táskáin is ott a cimke. Lehet, hogy mindez csak a véletlen De most még nem tudhatjuk. Ne felejtse el, hogy mit mondta Lyons: dróttalan táviróval kell megmondani ezt a rejtélyt!

— Lehet, hogy a levelet melyeken ezeket az embereket ismerjük, nem ismerik a Markheim hotelben — mondtam tudvale. Lyons, úgy látszik, többféle nevet is használt. Eppen úgy lehet hogy Farrington és Mr nueték is

— Helyes. Nem is támaszkodhatunk pusztán csak a nevekre. Megadjuk valahánnyük leggondosabb személyleírását is, akik munka vár ránk. Clark El kell küldeni ezeket a táviratokat. Meg kell tudni kik vettek részt a cocktail partyn. Meg kell találni Joe Mahoneyt indégyik egyformán sürgős én azonnal földadom a sürgönyöket. Te menj föl és ellenőrizd a kutatást.

Eloltottuk a lámpát és Lyons táskáit ugyanugy nagyva, mint ahogy talátunk. — visszamentünk az oldalhajósón. Hadd egyenesen a léghajó tetejé felé indult én meg a fara felé. Torkomban éreztem a szírem dobogását amikor végimentem a keskeny folyosón. Néhány lépcsőben végeződtem, amelyet a léghajó hatalmas farának hajlása körül vezetett. Most még felsemesebben éreztem magam mint az oldalhajósóban. Itt másik folyosóba jutottam amely a léghajó tetejé oldalán vezetett végig. És itt nagy megkönnyebbülésemre Mr. Stuart jött velem szembe. Mindárt rokonzenvesnek találtam ezt az embert. Jöndvőtu arca és barátságos világoskék szeme volt. Hozzálétem és olyan hangosan, hogy kiszármnyalja a motor zakatolását, megkérdeztem:

— Megkezdtek már a kutatást?

— Igen — felelt — És mondhatom, nagyon különösnek találom ezt az egész dolgot. Először történik, hogy valaki elvev egy kormányozható léghajón

— Én azt hiszem, hogy nem veszek észre szóltam.

Mr Stuart lapos tartályfeléhez támaszkodva állt. Több ilyen tartályt is láttam a sikátorban hármeg csoportban állnak a léghajó vázában. És a csoportok között nagy vizálló vászonzsákok függtek. Megkérdeztem Mr Stuartot hogy minek valók ezek a tartályok.

(Folyt. köv.)



# Háromtagu orvosi bizottság újból felboncolta vasárnap délben Mintzki Lajos holttestét utána pedig eltemették

Dr Costa, dr Halita és dr Winkler voltak a bizottság tagjai, akik azonban nem nyilatkoztak a boncolás eredményéről. -- Popescu ügyész szerint a második boncolás is tüdőgyulladást állapított meg a halál okául. -- A fővárosi vegyvizsgáló állomáshoz küldték a tüdő és vese darabjait

Oradea, február 4.

Vasárnap reggel megjelent az ügyészségen Filip Justin, akit a rendőrségi cellában meghalt Mintzki Lajos családja bizott meg képviselővel. Filip ügyvéd beadványt nyújtott át a vezető ügyésznek, amelyben kérte, hogy

Mintzki Lajos holttestét újra boncolja fel egy orvosszakértő bizottság.

A vezető-ügyész kijelentette, hogy a kérést teljesíti. A család dr Costa Romulus kórházi igazgató-főorvost és dr Winkler Lajos belgyógyászt jelentette be az orvosszakértői bizottságba, az ügyészség pedig dr Halita Mircea kórházi belgyógyász-főorvost delegálta, ellenszakértőnek. A perrendtartás értelmében ha ellenszakértői bizottságot delegálnak, akkor az ügyésznek is másnak kell lennie, mint az első bizottságban és ezért Neculescu ügyész helyett Popescu Marin ügyész szállott ki a bizottsággal. Az ügyészen kívül

Jelen volt a boncolásnál Fersigan Corneli vizsgálóbíró és jegyzője valamint dr Berariu törvényszéki orvos aki az első boncolást megejtette.

Dr Berariu ez alkalommal csak mint informátor szerepelt és orvos kollégaival három nap előtti észleleteit közölte.

Felüzenkettőtől félegyig tartott a boncolás az olaszii temető halottasházában.

A tüdő és a vese egy darabját kivették és a bucarestii vegyvizsgáló állomáshoz küldik fel.

A boncolás után munkatársunk kérdést intézett az orvosi bizottság tagjaihoz, akik azonban egyöntetűleg azt mondták, hogy az ügyész közölte velük, hogy nem nyilatkozhatnak a boncolás eredményéről, mert a vizsgálat titkos, hanem megállá-

pitásaikat írásban foglalva kell benyújtani a vizsgálóbíróhoz.

Dr Costa és dr Winkler még csak annyit voltak hajlandók hozzátenni, hogy

az orvosi bizottság teljesen egyöntetű megállapításra jutott a halál okait illetően és véleményeltérés nincs közöttük.

Dr Costa, dr Halita és dr Winkler ma, hétfőn ülnek össze és írásba foglalják szakvéleményüket, illetőleg felelnek a vizsgálóbíró által feltett kérdésekre és ezt az írásos szakvéleményt kedd reggel nyújtják be.

Munkatársunk kérdést intézett Popescu Marin ügyészhez is a boncolás eredményét illetően. Popescu ügyész a következőket mondotta:

— A háromtagu orvosi szakbizottság ugyanarra a megállapításra jutott, mint dr Berariu törvényszéki orvos azaz,

a halál oka tüdő- és vesegyulladás volt.

A holttesten — különösen a talpon — fellelhető ütések nyomai összefüggésben nem állanak a halállal.

Értesülésünk szerint a tüdő- és veserészeket azért küldték le a bucarestii vegyvizsgáló állomáshoz, hogy megállapítsák

a tüdőgyulladást okozó bacillusok régi, vagy új keletűek-e?

Ha ugyanis kiderül, hogy Mintzki Lajos tüdije már akkor meg volt támadva, amikor a rendőrségre került, akkor a fűtetlen cella legfeljebb kifejlesztette a betegséget, ha azonban a korokozó csak néhány nappal, akkor kétségtelen, hogy Mintzki Lajos a rendőrségen szerzte a tüdőgyulladást.

Mintzki Lajost egyébként vasárnap délben, nyomban a boncolás után eltemették a Ruikovszky-u-i ortodox izraelita temetőbe. A koporsót a városban kívül vitték át egyik temetőből a másikba.

## Rossz vonatra szállott, leugrott

### Halálragázolt a vonat egy óra' eai nyugdíjast a săcuenii (székelyhídi) állomáson

Oradea, február 4.

Halálos szerencsétlenség történt tegnap Săcuenii (Székelyhíd) állomáson. Kutz Péter 53 éves oradeai nyugdíjas Săcuenii állomáson rossz vonatra szállt fel. Tévedését csak akkor vette észre, amikor a vonat már mozgásban volt és látta, hogy Marghita

helyett Sinleu (Somlyó) felé indult. Az 53 éves ember gyorsan leugrott a vonatról azonban elcsuszott és a vonat kerekei alá esett, amelyek halálra gázolták. Az ügyészség miután büntényről nincsen szó megadta a temetési engedélyt.

## Megölt a nyomor egy öregasszonyt Oradeán

Oradea, február 4.

A Str. Miron Costin (Halász) 8. számú házban vasárnap meghalt öregek Jánosné 87 éves asszony, aki egyedül állott a világban, nagy nyomorral

küzdött. Végelgyengülést állapított meg az orvosi bizottság, de valószínűleg az éhség és a hideg voltak a halál okai. A rendőrség rendelkezése a holttestet az olaszii temető hullaházába szállították.

## 110 ezer lej adóssága volt -- felakasztotta magát egy episcopiai (püspöki) ember

Oradea, február 4.

Vasárnap reggel jelentés érkezett az ügyészségre, amely közölte hogy vasárnap virradó éjszaka Paul Vasile Episcopiai (Biharpüspöki) lakos felakasztotta magát és

meghalt. Paul Vasilenek 110.000 lej adóssága volt. A hitelezők nagyon szorongatták és mivel Paul Vasile sehonnán sem tudott pénzt szerezni kétségbeesésében öngyilkos lett. Az ügyészség megadta az engedélyt a temetésre.

## APRÓHIRDETÉSEK

Pezsgős üvegeket veszek, str. Miron Cristea 1. 2431

Lapkihordó bevezetett helyre felvétetik Gyakorlottak előnyben. Jelentkezni a kiadóhivatásban.

Hosszu bizonyítvánnyal mindenek számára felvétetik fiatal párhoz, kóser háztartás. Jelentkezni 9—2-ig. Salamon, Str. a Ia Mathéi Corvin 10. 2493

Négy középiskolát végzett fiu papírüzletbe tanulóknak felvétetik. Pásztor Ede veg. 2492

Ujságárusításra fiukat és munkanélkülieket felveszünk. Jelentkezni a kiadóhivatásban, Piata Viteazul Mihai (v Nagypiac) 1. szám.

Oradeához közeli községekbe bevezetett területre lapárust, napi biztos 30 lej kéréssel felvesz az "Erdélyi Magyarország". Jelentkezni a kiadóhivatásban.

PASZTOR-NYOMDA. ORADEA